

假，並對違法之雇主確實處以行政罰，以確保勞工申請家庭照顧假之權利。

提案人：王育敏 楊玉欣 蔣乃辛  
連署人：吳育仁 徐少萍 蘇清泉 鄭汝芬 陳鎮湘  
廖國棟 曾巨威 林郁方 簡東明 林滄敏  
詹凱臣 呂學樟 楊應雄

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第八案，請提案人蔣委員乃辛說明提案旨趣。

蔣委員乃辛：（17 時 9 分）主席、各位同仁。本院委員蔣乃辛、楊應雄、陳碧涵、張嘉郡等 20 人，針對我國 GDP 從 83 年到 102 年增長 2.24 倍，而 20-24 歲與 25-29 歲青年平均收入占國民平均收入比例，分別從 91% 降到 52%，與 112% 降到 66%，各下降 1.7 倍，顯示 GDP 成長與青年收入脫鉤。青年因政府政策失靈，加上薪資凍漲與物價攀升，導致買不起房、不婚、晚婚及不敢生的現象，因此對政府失去信心和信任。為讓國人能真正分享經濟成長果實，本席要求政府儘速研擬「如何讓薪資跟隨 GDP 一起成長」的對策，有效降低貧富差距。是否有當，敬請公決。

第八案：

本院委員蔣乃辛、楊應雄、陳碧涵、張嘉郡等 20 人，針對主計總處統計資料顯示，我國 GDP 從 83 年的 6 兆 7,844 億，到 102 年已經增長到 15 兆 2,212 億，增長 2.24 倍；而 20-24 歲青年平均收入占國民平均收入比例，從 83 年的 91% 持續下降，到 102 年達到歷史新低的 52%，下降達 1.7 倍；而 25-29 歲青年平均收入占國民平均收入比例，從 83 年的 112% 持續下降，到 102 年也達到歷史新低的 66%，下降達 1.75 倍；上述統計數字顯示，19 年來 GDP 持續成長，青年收入卻不斷惡化。青年因為收入占 GDP 的比例大幅縮水，加上薪資凍漲與物價攀升，導致青年買不起房、不婚、晚婚及不敢生的現象，因此對未來前途感到茫然！本席等呼籲政府應關心薪資凍漲的問題，同時為讓國人的努力工作，能真正分享經濟成長果實，本席要求政府儘速研擬「如何讓薪資跟隨 GDP 一起成長」的對策、目標，讓民眾有感政府改革作為，有效降低貧富差距。是否有當，請公決案。

提案人：蔣乃辛 楊應雄 陳碧涵 張嘉郡  
連署人：楊玉欣 陳淑慧 黃志雄 鄭天財 周倪安  
李貴敏 孔文吉 吳育仁 詹凱臣 紀國棟  
江惠貞 邱文彥 王育敏 陳鎮湘 廖國棟  
徐欣瑩

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

現在進行第九案，請提案人邱委員文彥說明提案旨趣。

邱委員文彥：（17 時 10 分）主席、各位同仁。本院委員邱文彥、王惠美等 13 人臨時提案，最近民間團體荒野保護協會動員 6,000 名志工進行淨灘，發現在 16 公里的海岸，清理出近 8,000 公斤的廢棄物，其中以塑膠所占比例最高；另據科學家調查，海洋塑膠廢棄物中以廣泛使用於牙膏、髮膠和洗面乳的塑膠微粒影響最大，這些體積僅 1-5 毫米的微粒，會循著生物鏈到所有海洋生